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Тема урока: «Гласные звуки и буквы»

Тип урока. Урок  изучения нового материала.

Цели урока: 

1.Обобщить и систематизировать знания о гласных звуках и буквах,

2.Способствовать развитию познавательного интереса.

3.Воспитывать трудолюбие.

Познавательные УУД:

Развитие умения извлекать информацию из схем, иллюстраций, текстов;

выявлять сущность, особенности объектов;

на основе анализа объектов делать выводы;

обобщать и классифицировать по признакам;

 Регулятивные УУД:


Развиваем умение высказывать своё предположение на основе работы с материалом учебника;

оценивать учебные действия в соответствии с поставленной задачей;

прогнозировать предстоящую работу (составлять план);

осуществлять познавательную и личностную рефлексию.

 Коммуникативные УУД:

Развиваем умение слушать и понимать других;

строить речевое высказывание в соответствии с поставленными задачами;

оформлять свои мысли в устной форме;

умение работать в паре.

 Личностные результаты:

Развиваем умения выражать свои эмоции;

Оценивать поступки в соответствии с определённой ситуацией;

Формируем мотивацию к обучению и целенаправленной познавательной деятельности.

Реализуемые технологии: технология критического мышления, технология сотрудничества, элементы развивающего обучения, игровая технология,ИКТ.

Методы и приёмы, применяемые на уроке: беседа,  работа в паре, объяснение правил, «кластер», «синквейн», «толстые» и «тонкие» вопросы, чтение, «корзина идей». 

Оборудование: проектор, нетбуки, ноутбук,  звуковые схемы, учебники «Русский язык» 1 кл. В.П. Канакина

Ход урока.

	Этапы урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учеников.
	Формируемые УУД

	Организационный момент.
	Учитель читает стихотворение        Долгожданный дан звонок,

          Начинается урок.

          На гостей вы посмотрите,

          Поприветствуйте их всех.

        А вас на уроке пусть ждёт успех.


	Учащиеся слушают и настраиваются на урок
	

	Определение темы и цели урока
	Организует  проблемную беседу по записи на доске

л..с..ц..

Что не так в слове? Пропущены буквы)

Как исправить записи? (вставить буквы)

А какие буквы нужно вставить?

(Гласные) А что они обозначают? Давайте составим схему слова. 

Так какая тема урока? (Гласные буквы и звуки). 

Чем же мы можем заниматься на этом уроке? (Писать, учить гласные звуки и буквы, ….)
	Отвечают на вопросы, формулируют тему и цели урока, заполняют корзину идей.
	Формируем мотивацию к обучению и целенаправленной познавательной деятельности 



	Актуализация знаний
	Организует работу на нетбуках, оказывает помощь при затруднении. 

-Нетбуки включены, начинаем работать в «Академии младшего школьника».

Что вы будете делать? 

Выделять гласные буквы в словах.

Физкультминутка для глаз. Упражнение «солнышко», «дождик», «пальчик».
	Работают на нетбуках в ЭОРе «Академия младшего школьника»

Выбирают в словах гласные буквы.
	Развиваем умение высказывать своё предположение на основе работы с материалом учебника;

оценивать учебные действия в соответствии с поставленной задачей;

прогнозировать предстоящую работу (составлять план);



	Изучение новой темы.
	Организует изучение правила по учебнику. С. 58, 59. Помогает формулировать вопросы, составить кластер и синквейн.

Прочитайте правило шёпотом 2 раза.

 Задайте друг другу  «тонкие» вопросы.(работа в паре)

Из чего состоит гласный звук?

Как проходит через рот?

Что образует?

Сколько гласных звуков?

Сколько гласных букв? 

Запись букв на листочке.

Составление кластера.

Физкультминутка.

Если слово начинается с гласного, то приседаем, если заканчивается на гласный, то наклон руками до пола.

Приём да - нет.

Учитель говорит предложения, дети если да ,то хлопают, если нет, топают.

Гласных звуков 10, (топают)

гласных букв 10, (хлопают)

гласный звук образует  слог.(хлопают)

Составление синквейна. (коллективная работа.)Учитель пишет на доске.

Гласные звуки.

Свободные, красные.

Ударяются, поются, образуют.

Гласных звуков 6.

Голос.


	Читают правило, формулируют вопросы, отвечают на вопросы.

Составляют кластер.

Составляют синквейн.
	Развиваем умение слушать и понимать других;

строить речевое высказывание в соответствии с поставленными задачами;

оформлять свои мысли в устной форме;

умение работать в паре.

осуществлять познавательную и личностную рефлексию

	Подведение итогов, рефлексия.
	Закончите фразу:

Мне на уроке 

Я узнал

Я научился


	
	Развиваем умения выражать свои эмоции;

Оценивать поступки в соответствии с определённой ситуацией;




Приложение1. Кластер.


Приложение 2

Технологическая карта урока

Тема урока: « Гласные звуки и буквы»

	Цели для ученика

1. Вывести понятие «гласные звуки и буквы», 

2. Уметь концентрировать внимание на учебном материале, ставить учебную задачу, делать выводы, сравнивать свои выводы с материалом учебника.

3. Уметь взаимодействовать в группе и паре, уметь прислушиваться к мнению собеседника
	Цели для учителя

Образовательные: познакомить с понятием гласные звуки и буквы,  

Развивающие: развивать внимание, наблюдательность, умение анализировать полученную информацию, делать выводы, обобщать материал, развивать устную и письменную речь учащихся.

Воспитательные: воспитывать коммуникативную культуру, уважение к окружающим, взаимопомощь. 

	Тип урока

Изучение новой темы


	Форма урока

традиционная



	Опорные понятия, термины

Звук, буква, 
	Новые понятия

гласный звук, гласная буква




	Этап урока
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика
	Используемые методы, приемы, формы
	Формируемые УУД
	Результат взаимодействия (сотрудничества)

	Организационный момент.


	Проверяет готовность обучающихся к уроку, создает эмоциональный настрой на начало урока
	Настраивается на начало урока
	Словесные.
	
	Чёткое и быстрое начало урока

	Формулирование темы и цели урока


	Даёт слово с пропущенными гласными, направляет на составление схемы
	Вставляют буквы, составляют звуковую схему


	Слушание, анализ, синтез.
	Определять и формулировать цель деятельности на уроке с помощью учителя. Строить собственное высказывание. 


	Формулировка темы и цели урока

	Актуализация знаний


	Учитель организует работу по выяснению имеющихся знаний по теме «Гласные», прогнозирует содержание учебной информации через формулирование вопросов
	Отвечают на вопросы учителя, формулируют вопросы по содержанию правила.
	Технология критического мышления, технология развития речи и технология формирования вопроса. 
	Личностные - развитие доброжелательности, доверия и внимательности к товарищам по классу, готовности к сотрудничеству, оказанию помощи. 

Регулятивные – целеполагание, как постановка учебной задачи на основе соотнесения того, что уже известно и усвоено учащимися, и того, что ещё неизвестно; 
	Учащиеся определяют уровень своего знания.

	Изучение новой темы.


	Учитель организует исследование учебного материала, Выдвигает проблему Побуждает к высказыванию своего мнения.

Отмечает степень вовлеченности учащихся 
в работу на уроке.


	Высказывают свои предположения. 
Сравнивают свои выводы с выводами учебника 


	Исследовательская деятельность, методы анализа и синтеза, наблюдения, 
	Познавательные.

Делать предварительный отбор источников информации: ориентироваться в учебнике (на развороте, в оглавлении, в словаре).

Добывать новые знания: находить ответы на вопросы, используя учебник, свой жизненный опыт и информацию, полученную на уроке.

Перерабатывать полученную информацию: делать выводы в результате совместной работы всего класса.

Коммуникативные. 

Донести свою позицию до других: оформлять свою мысль в устной и письменной речи (на уровне предложения или небольшого текста).

Слушать и понимать речь других


	Понимание учебного материала, глубокое формирование понятия 

«гласные»

	Подведение итогов, рефлексия
	Организует рефлексию.
	Формулируют конечный результат своей работы на уроке.

Называют основные позиции нового материала и как они их усвоили 
	Самоанализ.
	
	Формируется общая картина урока.


